

**Генеральная Ассамблея
Совет Безопасности**

Distr.: General
24 January 2002
Russian
Original: English

Генеральная Ассамблея
Пятьдесят шестая сессия
Пункт 166 повестки дня
Меры по ликвидации международного
терроризма

Совет Безопасности
Пятьдесят седьмой год

**Письмо Постоянного представителя Израиля при
Организации Объединенных Наций от 24 января 2002 года
на имя Генерального секретаря**

В дополнение к моему письму от 17 января 2002 года (A/56/778-S/2002/79) хотел бы обратить Ваше внимание на очередные нападения, совершенные террористической организацией «Хезболла» через «голубую линию». Эти нападения означают серьезную эскалацию напряженности вдоль северной границы и создают угрозу для мира и безопасности в этом районе.

Вчера во второй половине дня «Хезболла» нанесла массированный удар по израильским позициям в районе горы Дов. В ходе этого неспровоцированного нападения через границу были использованы десятки минометных мин и велся огонь из противотанковых и зенитных средств, а также системами залпового огня «Катюша». Вчерашнее нападение произошло спустя едва лишь одну неделю после того, как террористы из «Хезболлы» обстреляли из зенитных орудий летальный аппарат, находившийся в воздушном пространстве Израиля, в ходе инцидента, о котором шла речь в моем письме, упомянутом выше. Эти нападения, если их рассматривать вместе с поддержкой «Хезболлой» палестинских террористических организаций, включая роль «Хезболлы» в попытке контрабандного провоза 50 тонн оружия на борту судна «Карин А», свидетельствуют о существенной эскалации проводимой «Хезболлой» террористической кампании против Израиля. Подробная информация о других крупных нападениях «Хезболлы» излагались в моих письмах от 24 октября 2001 года (A/56/507-S/2001/1012), 5 октября 2001 года (A/56/443-S/2001/942), 6 июля 2001 года (A/56/161-S/2001/673), 16 апреля 2001 года (S/2001/367), 16 февраля 2001 года (A/55/792-S/2001/142), 6 февраля 2001 года (A/55/767-S/2001/111), 26 ноября 2000 года (S/2000/1121), 23 октября 2000 года (S/2000/1011), 19 октября 2000 года (S/2000/1002) и 7 октября 2000 года (S/2000/969).

Несмотря на полное и подтвержденное соблюдение Израилем резолюции 425 (1978) Совета Безопасности «Хезболла» постоянно совершает нападения на Израиль через «голубую линию». Эти нападения совершаются с ливанской территории при полной поддержке и помощи со стороны правительства Сирии и Ирана, т.е. двух стран с длительной и документально подтвержденной историей поддержки террористической деятельности. Сирия и Иран уже давно оказывают «Хезболле» финансовую, политическую и организационную помощь и продолжают укрывать известных террористов и выделять им учебные полигоны. Кроме того, невыполнение Ливаном своих обязательств в соответствии с международным правом и на основании резолюций Совета Безопасности 425 (1978), 426 (1978), 1310 (2000), 1337 (2001) и 1365 (2001), в которых содержится призыв к восстановлению международного мира и безопасности, а также эффективной власти и присутствия правительства Ливана на юге страны и к соблюдению режима «голубой линии», дает «Хезболле» необходимую свободу действий для планирования и совершения нападений через границу. Перед лицом продолжающихся нападений с ливанской территории Израиль резервирует свое право и свой долг на основании международного права защищать свою северную границу.

Как было отмечено Генеральным секретарем в его самом последнем докладе о Временных силах Организации Объединенных Наций в Ливане от 16 января 2002 года (S/2002/55), «правительство Ливана по-прежнему позволяло «Хезболле» действовать в районах, примыкающих к «голубой линии». В соответствии с недавним призывом Совета Безопасности, содержащимся в его резолюции 1365 (2001), для распространения власти правительства на все южные районы Ливана можно было бы предпринять дополнительные шаги». Генеральный секретарь далее подчеркнул, что крайне необходимо предотвращать нападения через «голубую линию» и воздерживаться от любых действий, которые могут привести к дестабилизации обстановки. Эти заявления, а также установленные принципы международного права опровергают любые утверждения о том, что вооруженные нападения через «голубую линию» в какой-то мере являются законными.

Хотя Генеральный секретарь и ответственные члены международного сообщества недвусмысленно требуют соблюдения режима «голубой линии», последние события говорят о том, что «Хезболла» и ее сторонники намереваются продолжать наращивать нападения против Израиля через границу. Международное сообщество должно четко заявить о том, что «Хезболле» с ее разветвленной сетью террористических групп и ее давней историей совершения террористических злодеяний не будет позволено игнорировать волю Совета Безопасности и принципы международного права и продолжать действовать безнаказанно. Крайне необходимо оказать на «Хезболлу» и поддерживающие ее правительства сосредоточенное и неослабное давление, с тем чтобы вынудить их привести свои действия в соответствие с волей международного сообщества и резолюциями Совета Безопасности.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа пятьдесят шестой сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 166 повестки дня и документа Совета Безопасности.

(Подпись) Ехуда Ланкри
Постоянный представитель
